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Податкова реформа України, що розпочалася з початку  
1990-х років, була не послідовною та не мала під собою науково 
розроблену концепцію її проведення, що позначалося на постій-
них змінах податкового законодавства та пошуку нових варіан-
тів реалізації податкової політики, які не були взаємопов‟я-
заними якоюсь програмою стратегічного розвитку країни. Це 
сприяло тому, що зміни в податковому законодавстві не лише не 
сприяли покращенню соціально-економічного становища в 
країні, але діяли навпаки, погіршуючи стан як окремих платни-
ків податків, так і держави загалом.  

Узагальнення дозволяє нам визнати ключовими негативними 
чинниками, що визначають надто низькі конкурентні позиції ук-
раїнської податкової системи, а саме: 

1) високе податкове навантаження на бізнес; 
2) нераціональний розподіл податкового тиску між факто-

рами виробництва. В Україні основний податковий тиск чи-
ниться на капітал і людські ресурси, які в сучасних економічних 
умовах є рушіями становлення інвестиційно-інноваційної моде-
лі економіки; 

3) низька ефективність податкової системи. Затрати вітчиз-
няної податкової системи на збирання 100 грошових одиниць 
податків у 3–4 рази перевищують аналогічний показник у краї-
нах Європейського Союзу, що свідчить про непродуктивні вит-
рати податкової служби та про її недостатньо ефективну роботу 
[1]. За розрахунками Інституту стратегічних досліджень, лише 
від мінімізації та ухилення від сплати ПДВ бюджет втрачає 26 % 
даного податку від його потенційно можливого надходження; 

4) безсистемне та невиправдане надання податкових пільг і 
звільнень [4]. Широкий перелік податкових преференцій ви-
кривлює фіскальний простір, надаючи окремим підприємствам і 
галузям більш вигідні вихідні позиції й автоматично знижуючи 



34 – © ПУЕТ – 

конкурентоспроможність суб‟єктів підприємницької діяльності, 
які не мають можливості лобіювати надання їх податкових пільг. 

Подальше реформування податкової системи, на наш погляд, 
необхідно проводити, керуючись стратегічними завданнями, 
якими є побудова конкурентоспроможної ринкової економіки з 
подальшою інтеграцією в європейське співтовариство згідно із 
визначеними цілями сталого розвитку України до 2030 року [3].  

Вищезазначене передбачає ряд завдань для реалізації подат-
кової політики в Україні. Насамперед це вдосконалення подат-
кового законодавства щодо: 

 зменшення кількості податків, зборів та платежів. При 
цьому слід зауважити, що об‟єднання податків (наприклад, 
рентна плата включає в себе шість платежів, а податок на майно 
– це три податки) недоречно вважати позитивним результатом 
проведеного реформування; 

 надання податкових пільг виключно в межах пріоритетів 
державної соціально-економічної політики. Виходячи з євро-
пейського досвіду, за доцільне вважаємо збереження пільг со-
ціальної спрямованості, а також пільг, спрямованих на інновації, 
енергозбереження та підвищення енергоефективності; 

 реформування спеціальних податкових режимів. Відповід-
но до внесених змін до Податкового кодексу України в останні 
роки дещо звузилися можливості застосування єдиного податку 
для на сектора малого бізнесу. Проте, враховуючи, що надхо-
дження коштів від сплати єдиного податку є джерелом постій-
ного та гарантованого поповнення, передусім місцевих бюдже-
тів, на наш погляд, варто розширити можливості застосування 
спрощеного механізму оподаткування для суб‟єктів малого 
бізнесу із зростанням його ставки для більш прибуткових сфер 
діяльності; 

 закриття податкових ям (суб‟єктів, які дозволяють сфор-
мувати податковий кредит), скасування договорів про уникнен-
ня подвійного оподаткування з країнами, які мають податкові 
пільги (передусім Кіпр), покращення адміністрування податку 
на додану вартість, зокрема щодо його розкрадання, введення 
непрямих методів визначення доходів фізичних осіб тощо. 

Таким чином, за умови раціонального впровадження вище-
зазначених заходів, а також при використанні різноманітного 
закордонного досвіду в частині реформування податкових си-
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стем дозволять Україні оновити вітчизняну податкову систему 
до рівня сучасних європейських зразків. 
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Україна останнім часом спрямувала всі вектори соціального 
розвитку країни на гуманізацію, індивідуалізацію, екологізацію, 
прискорення технічного та наукового прогресу. Усе це безпосе-
редньо пов‟язано з рухом фінансових ресурсів в економічній си-
стемі та здійсненням фінансових послуг.  

Питання доступності фінансових послуг за оптимальними 
цінами для всіх фізичних і юридичних осіб можна розглядати в 
контексті фінансової інклюзії. 

Уперше термін інклюзії було застосовано в 1970-х роках у 
США, але тоді виділяли лише соціальну інклюзію (процес збіль-
шення ступеня участі всіх громадян у соціумі через доступ до 
можливостей і справедливий розподіл результатів праці), але з 
плином часу поняття набуло поширення вже в економічному 
просторі [1]. 
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